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平成２９年第１１回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  平成２９年１０月２６日（木） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

教育長職務代理者      井 口 道 雄 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

      委   員         鎌 田 基予子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          児 玉 光 弘 

      事務局長          加 藤 真 治 

      調整監兼生涯学習課長    伊 藤 英 晃 

      教育総務課長        西 尾 克 子 

      幼児教育課長        鈴 村 幸 宣 

      教育総務課総務係長     近 藤 昌 也 

 

議 題 

   報第 １号 平成２８年度恵那市総合計画施策別点検及び評価について 

   報第 ２号 平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について 

   報第 ３号 恵那市の園小中学校のトピック（１１月）について 

   報第 ４号 恵那市中央図書館月別利用状況 

   報第 ５号 中山道広重美術館月別観覧者数 

   報第 ６号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数 

   報第 ７号 その他 

        ・１１月の行事予定について 

        ・９月分の後援申請について 

        ・次回教育委員会開催日 

 

 

 

開 会（午後１時３０分） 

１ 会議録の承認 

  平成２９年度恵那市教育委員会第１０回定例会会議録を承認いたしました。 

 

２ 教育長の報告 

教育長  先日の教育委員会視察はお疲れ様でした。非常に勉強になる視察だったと思い

ます。富山市立堀川中学校で、富山市が進めているコミュニティ・スクールに

ついてご説明をいただきました。地に足のついた、しかも無理のないコミュニ
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ティ・スクールの運用の仕方を勉強できたと思っております。 

     教育委員会の指定校発表会がもう半分終了しました。この後、今月末に飯地小

学校、１１月８日に大井小学校、１３日に恵那西中学校の発表があり、２１日

には大井第二小学校が最後を飾ります。 

     教育委員会訪問も随時行いながら、あとわずか残すだけになりました。どの学

校も校長先生が良いマネジメントをしています。 

     子供たちの姿は、昔のひところと比べると、本当に真面目で素直に授業に取り

組んでいます。 

     あと何校か残っておりますので、教育委員さん方にはよろしくお願いいたしま

す。 

 

３ 教育委員の報告 

教育委員 ９月３０日の土曜日に、大井第二小学校と大井小学校へ運動会の参観に行きま

した。朝は寒いような曇り空でした。大井第二小学校では開会式の児童代表挨

拶の場面で、男子１人と女子１人の２人が同時に演壇に上がり、今までの取り

組みや今日はどういう運動会にしようかということを、紙も見ずに、堂々と話

してくれました。連携もとてもよく、子供たちがよく育っていると感じました。 

     それから、総務文教委員と教育委員と語る会は、テーマの絞り込みをして、心

構えがある中で会を進めていったほうが良かったのではないかと思います。お

互いの立場でこれを教育行政で進めてほしいというような課題を出して、それ

を突き合わせる中で１時間半を有効に使ったらどうかというようなことを思い

ました。 

教育委員 教育委員会研修の富山市立堀川中学校では、地元の方が校区の小学校からまた

中学校に上がれるという人事がされているので、もうそこから違うと思いまし

た。堀川中学校の校長先生が小中の連携が大事なので、コミュニティ・スクー

ルに力を入れられたという話をとても興味深く感じました。富山市教育委員会

の方も、コミュニティ・スクールの目的は小中の連携ですとおっしゃっていて、

やりたいことがすごく明確になっている感じを受けました。 

     小学校から中学校の連携も、本当に大事だと思いますが、幼稚園から小学校の

連携の部分も含めてやっていけるといいと思いました。 

教育委員 一昨日に山岡町で市長と語る会があり、５０人近い人が出席されました。山岡

振興事務所からの動員は一切来ていないと思います。山岡町は昔から何かのイ

ベントがあると動員をかけるパターンが多かったのですが、今回は動員をかけ

ていないけれど５０人ぐらいの人が集まったと聞きました。学校統合の話は出

なかったということでした。山岡地区においては、まだまだ危機意識がないの

か、他人事のような雰囲気がまだあるのかなというような気がしたところです。 

     答申で新設校の場所を山岡町に指定する文言があったことで、山岡地区の人に

とっては、地元にできればいいのではないかという気持ちになってしまってい

るのではないかと思います。生徒数やクラスの数等についてのことよりも、地

元にできればいいという雰囲気があるのかなと感じました。そのあたりのこと



 3

から、やはりまだまだ検討しなければいけないと考えたところです。 

教育委員 私が一番心に残ったのは英語教育のイノベーションです。三郷小学校と恵那西

中学校に参加しました。三郷小学校はふだんから積み重ねができていて、英語

活動が本当に身近な言葉として児童に浸透していると思いました。活動から教

科になるには、英語の場合は定着することが大切だというお話しが全体会であ

りましたが、それはすぐにできることではないので、ふだんの積み重ね、先生

方とＡＬＴの先生方との連携が本当に大切だと思いました。恵那市のＡＬＴの

先生方は、本当に出過ぎず協力的です。一生懸命日本語を勉強して地域に溶け

込もうとしてくださっていますし、担任の先生もやる気を引き出すような形で

接してくださっていることがわかりました。できるだけそういった人材を確保

していただきたいと思いました。 

 

４ 報告事項 

教育長  報告事項に入ります。 

報告資料第１号平成２８年度恵那市総合計画施策別点検及び評価について、説

明をお願いします。 

副教育長、教育総務課長、幼児教育課長 

報告資料第１号平成２８年度恵那市総合計画施策別点検及び評価について、資

料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 保育施設支援事業で、保護者の利便性を図るため市外等への広域入所を実施し

たとあります。市外というのは、中津川市とか瑞浪市、そういう意味ですか。 

幼児教育課長  

そうです。 

教育委員 それは、保護者が働いているところの近くの保育園とか、そういうことですね。 

幼児教育課長 

 そうです。 

教育委員 広域入所の関係に載っているのは、それに対する助成金ということですか。 

幼児教育課長 

 そういうわけではございません。助成金につきましては、恵那市内の私立保育

園であるルンビニー保育園と千草保育園に対する運営費になります。 

     この広域入所につきましては、通常の市内こども園の入園と同じように、保護

者の保育料をいただきながら、入園だけを市外の園にしていただいているとい

うことです。 

教育委員 明知鉄道を利用する生徒への通学補助は、恵那南高校に通う生徒には支援はす

るけれども、恵那方面の高校へ通う生徒についてはしないということですか。 

教育総務課長 

     恵那南高校に通学している生徒さんに限り、交付をしています。 

教育委員 特化しているのですか。 

教育長  不公平な補助金というのは承知の上ですが、おととしに、恵那南高校が存続で
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きるかというような、本当にせっぱ詰まった状況の中で、前市長さんの判断で

向こう３年間の試行的な施策で実施しました。しかし３年間で止めてしまうこ

とはできません。なぜかというと、仮にその事業をその後、やめていくにして

も、３年目のときに入った１年生は、その条件で入学しておりますし、今年度

でも、恵那東中から１６人入学しています。少なくともその生徒たちが卒業す

るまではやっていきます。これは市長さんから確約をいただいております。 

教育委員 これまだ初年度ですか。 

教育総務課長 

     ２８年度から始り、今年で２年目です。 

教育委員 ３年を一つの見直しの期間にしているのですか。 

教育総務課長 

     ３０年度に入学した１年生が卒業するまでと考えています。 

教育委員 恵那方面の学校へ行きたくて明知鉄道を使う生徒も居ると思います。実際問題

として、これが税金の平等な使い方なのかどうかも含めて、どうだろうか。恵

那南高校へ行く生徒だけ補助するということは、説明の根拠を持っていないと

困る。 

教育長  本当に南高校存続させたい思いで行っています。不平等なのは承知しています。

何とかご理解いただきたい。 

教育委員 それしかないですね。 

教育委員 イノベーションの研究指定校の事務費というのはどこの収入になりますか。恵

那西中学校に入るのですか。教育委員会の学校教育課ですか。 

副教育長 学校教育課ですが、そんなに大きな金額ではありません。 

教育委員 この事業は公開授業で終わりですか。 

副教育長 この事業はこれで終わりです。 

教育委員 ことしの公開授業をもって、終わりということですね。 

事務局長 この結果については、評価委員の意見を聴取した後、活動報告等の事業と合わ

せてまとめます。次回の教育委員会定例会に提出させていただきますのでよろ

しくお願いします。 

教育長  報告資料第２号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、説明を

お願いします。 

副教育長、事務局長、調整監兼生涯学習課長 

報告資料第２号平成２９年度教育委員会重点目標の進捗状況について、資料に

基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 クリスタルパークの天使の羽ですが、施設の中か外かどちらにありますか。 

事務局長 施設の中にあります。 

教育委員 そうすると、入場料を払ってということですね。 

事務局長 夏場は無料で、冬期は、スケートしない人でも１００円払うことになっていま

す。冬期は１１月２６日がオープンですので、それ以降の方については、写真

を撮るのに入場料が必要になります。 
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教育長  報告資料第３号恵那市の園小中学校のトピック（１１月）について、説明をお

願いします。 

副教育長 報告資料第３号恵那市の園小中学校のトピック（１１月）について、資料に基

づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第４号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第５号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、説明をお願いします。 

事務局長 報告資料第４号恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料第５号中山道広重美

術館月別観覧者数、報告資料第６号岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入

場者数について、資料に基づき説明。 

教育長  質疑はございませんか。 

教育委員 なし 

教育長  報告資料第７号１１月の行事予定について、９月分の後援申請について、説明

をお願いします。 

副教育長、事務局長、調整監兼生涯学習課長 

 報告資料第７号１１月の行事予定について、９月分の後援申請について資料に

基づき説明。 

教育長  全体を通して質疑はございませんか。 

教育委員 小規模保育事業認可保育所「ちゃお」の事業者が、株式会社レガーメ代表取締

役となっていますけど、レガーメは何の会社ですか。 

幼児教育課長 

     この事業のために今回新しく設立された会社です。会社の事業内容は、乳児保

育の事業や、将来的には小学生の学童保育も受け入れができれば別のところで

も事業化していきたいと考えてみえるようです。子育て支援に特化した事業を

する会社を立ち上げたということです。 

教育委員 施設も新設ですか。 

幼児教育課長 

     施設も新しく造りました。事業費の３分の２ぐらいは国からの補助がいただけ

たということです。 

教育委員 ３歳未満が対象ということですので、次はどこかの子ども園に移っていくわけ

ですよね。 

幼児教育課長 

     はい、そうです。 

教育委員 その引き継ぎというか、連携はスムーズにいくようになりますか。 

幼児教育課長 

     大井こども園を連携施設という形で位置づけはしておりますけれども、大井こ

ども園に行かなければいけないという意味ではなく、そこから情報等を得なが

ら、市内の子ども園に入っていただくことになります。 
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     現在のところ、３歳以上児については、待機が出るような状態にはなっていな

いので、将来的には小学校の学区を見据えた園へ誘導していこうとは考えてい

ます。 

教育長  次回教育委員会日程の確認 

     第１１回教育委員会定例会を閉会いたします。 

     午後３時３０分閉会を宣します。 

 

 

 

平成２９年１０月２６日 

 

教育委員  井 口 道 雄 

 

教育委員  西 尾 修 欣 

 

 


